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OŚWIADCZENIE O SPORZĄDZENIU PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
  ZGODNIE Z ART. 34 UST. 3D PKT 3 USTAWY PRAWO BUDOWLANE 

 
Oświadczam, że projekt zagospodarowania terenu dla inwestycji pn.: Budowa zespołu budynków układu kogeneracji w obudowie 
kontenerowej wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą i przynależnym zagospodarowaniem terenu 
Nazwa jednostki ewidencyjnej: 100702_4 Drzewica 
Nazwa i numer obrębu ewidencyjnego: 0001 Drzewica - miasto 
Numer działki ewidencyjnej: część dz. nr 595 
 
został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej (art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 
lipca 1994 r. Prawo Budowlane i jest kompletny pod względem celu, któremu ma służyć. 
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CZĘŚĆ I: PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

A. CZĘŚĆ OPISOWA 

1. Informacje wstępne 
1.1. Dane ewidencyjne 

• Nazwa inwestycji: 

Budowa zespołu budynków układu kogeneracji w obudowie kontenerowej wraz z 

niezbędną infrastrukturą towarzyszącą i przynależnym zagospodarowaniem terenu 

• Adres Inwestycji: 

Miejscowość i ulica: Drzewica, ul. Stawowa 

Nazwa jednostki ewidencyjnej: 100702_4 Drzewica 

Nazwa i numer obrębu ewidencyjnego: 0001 Drzewica - miasto 

Numer działki ewidencyjnej: część dz. nr 595 

• Inwestor: 

Celsium Sp. zo. o. 

ul. 11 Listopada 7 

26-110 Skarżysko-Kamienna 

1.2. Podstawa opracowania 

• Dokumentacja przetargowa wraz z pytaniami i odpowiedziami. 

• Umowa o wykonanie prac projektowych. 

• Uzgodnienia z Inwestorem, standardy wykonania przekazane przez Inwestora. 

• Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. 

• Mapa do celów projektowych. 

• Dokumentacja badań podłoża gruntowego wraz z opinią geotechniczną. 

• Podstawy prawne i normy:  

- Ustawa z dnia 07 lipca 1994 r. Prawo budowlane; 

- Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska; 

- Ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne; 

- Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach; 

- Ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. Prawo geologiczne i górnicze; 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie; 

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 

wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego; 

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego;  

- Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony 

zdrowia;  
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- Ustawa z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej; 

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 

r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 

terenów; 

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 

r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych; 

- Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym; 

- Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 

kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania 

obiektów budowlanych;  

- Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych;  

- Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w 

sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy;  

- Ustawa z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne;  

- Ustawa z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii; 

- Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 

oddziaływania na środowisko;  

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 5 sierpnia 2023 

r. w sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania działki lub terenu, projektu 

architektoniczno-budowlanego, projektu technicznego oraz projektu urządzenia 

przeciwpożarowego pod względem zgodności z wymaganiami ochrony 

przeciwpożarowej;  

- Ustawa z dnia 11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych; 

- Dyrektywa 2004/17/WE z dnia 31 marca 2004 r.; 

- Obowiązujące Aprobaty i Polskie Normy. 

2. Cel opracowania 

Celem opracowania jest docelowe przygotowanie projektu budowlanego dla inwestycji objętej 
niniejszym projektem. 

3. Przedmiot inwestycji 

Tematem niniejszego opracowania, zgodnie z umową, jest posadowienie agregatu 
kogeneracyjnego i urządzeń peryferyjnych w obudowach kontenerowych na płytach 
fundamentowych mieszczących urządzenia skojarzonego wytworzenia energii elektrycznej i 
cieplnej w procesie wysokosprawnej kogeneracji gazowej oraz obiektu kontenerowej stacji 
transformatorowej, wraz z przynależnym zagospodarowaniem terenu i infrastrukturą 
towarzyszącą, w tym terenową i wewnętrzną instalację gazową w ramach inwestycji „Budowa 
zespołu budynków układu kogeneracji w obudowie kontenerowej wraz z niezbędną 
infrastrukturą towarzyszącą i przynależnym zagospodarowaniem terenu przy ul. Stawowej, 
część działki ewid. nr 595 w Drzewicy”. 
 
Układ kogeneracyjny, układ pompowni oraz kontenerowa trafostacja w obudowach 
kontenerowych zostaną dostarczone na teren inwestycji jako produkty gotowe i posadowione 
zostaną na fundamentach w postaci płyt żelbetowych. 
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Obiekty w całości są przeznaczone na cele technologiczne i klasyfikuje się je jako strefę PM 
poniżej 500 MJ/m2. 
Kategoria obiektu budowlanego: XVIII.  
Całość zadania inwestycyjnego realizowana będzie w jednym etapie. 
Zakres inwestycji został przedstawiony na rysunku PB-PZT-01. 

4. Lokalizacja 

Projektowane obiekty zlokalizowano w całości na części działki nr ewidencyjny: 595, przy ul. 

Stawowej w Drzewicy, dzierżawionej przez Inwestora: 

Celsium Sp. zo. o., ul. 11 Listopada 7, 26-110 Skarżysko Kamienna 

 

Dane działki: 

Miejscowość i ulica: Drzewica, ul. Stawowa 

Nazwa jednostki ewidencyjnej: 100702_4 Drzewica 

Nazwa i numer obrębu ewidencyjnego: 0001 Drzewica - miasto 

Numery działki ewidencyjnej: część dz. nr 595 

Powiat: opoczyński 

Województwo: łódzkie   

5. Zakres opracowania 

Opracowanie zawiera informacje dotyczące lokalizacji, układu elementów zagospodarowania 
terenu, rozwiązań architektoniczno-budowalnych. Ponadto projekt zawiera rozwiązania 
infrastruktury instalacyjnej ze sposobem jej funkcjonowania, rozplanowania i ułożenia. Trasy 
instalacji zewnętrznych zostały przedstawione na rysunku PB-PZT-01. 
 
W ramach ww. inwestycji zaplanowano realizację następujących instalacji zewnętrznych na 
terenie działki dzierżawionej przez Inwestora: gazowej (do granicy działki), elektroenergetycznej 
(do granicy działki), teletransmisji i teletechniki (do granicy działki), ciepłowniczej (do granicy 
działki), kanalizacji technologicznej oraz budowę wewnętrznej instalacji elektrycznej, gazu, 
kanalizacji technologicznej.  
 
Rozwiązania projektowe konstrukcji oraz projekt instalacji wewnętrznych zostały ujęte w 
Projekcie Technicznym, nie wchodzącym w skład niniejszej dokumentacji.   
Zakres projektu obejmuje zagospodarowanie terenu części działki dzierżawionej przez 
Inwestora. 
 
Przyłączenie przyłącza elektroenergetycznego, teletransmisji i teletechniki, gazowego i 
ciepłowniczego wg odrębnego opracowania. 

6. Określenie istniejącego stanu terenu 

6.1. Istniejący stan zagospodarowania terenu 

Planowana inwestycja zostanie zrealizowana na obszarze zainwestowania w całości 
zlokalizowanym na terenie części działki dzierżawionej przez Inwestora o nr ewid. 595. 
Część działki będącej przedmiotem opracowania znajduje się przy ul. Stawowej w Drzewicy.  
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Na terenie występuje niska roślinność trawiasta, zwał kamieni i gruzu oraz warstwa betonu. 

Działka jest częściowo zagospodarowana przez człowieka.  

 

6.2. Dotychczasowy sposób wykorzystania terenu 

Teren jest obecnie częściowo zagospodarowany poprzez plac betonowy i stację regazyfikacji 
wraz ze zbiornikami i infrastrukturą towarzyszącą będącej własnością PSG. Działka nie jest 
ogrodzona, posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej – ul. Stawowa poprzez istniejący  
przebudowywany zjazd z działki drogowej nr ewid. 682. Przez działkę przebiega istniejąca sieć 
wodociągowa DN100 i elektroenergetyczna. 
 
Teren istniejący jest zróżnicowany wysokościowo. Na przedmiotowej działce znajduje się niska 
roślinność trawiasta, zwał kamieni i gruzu oraz warstwa betonu. 
 

6.3. Istniejące elementy przeznaczone do rozbiórki lub przeniesienia 

Brak elementów do rozbiórki lub przeniesienia.  
 

6.4. Zieleń istniejąca 

Obszar opracowania nie jest objęty ochroną krajobrazową. Na terenie przewidzianym pod 
inwestycję nie występują pomniki przyrody. Dla realizacji projektowanego zagospodarowania 
terenu są konieczne wycinki drzew, które wymagają uzyskania odrębnego pozwolenia 
administracyjnego. 
 

6.5. Ukształtowanie terenu i warunki gruntowe 

Teren objęty opracowaniem jest zróżnicowany wysokościowo. W projekcie przewiduje się 
nieznaczne zmiany ukształtowania terenu. Projektowane zagospodarowanie terenu nie zmienia 
w sposób znaczący istniejącego ukształtowania terenu oraz nie spowoduje zalewania terenów 
sąsiednich. 
Warunki gruntowo-wodne ustalone zostały w dokumentacji geotechnicznej, załączonej do 
niniejszej dokumentacji. 
Zgodnie z opinią geotechniczną oraz dokumentacją badań podłoża gruntowego opracowaną 
przez: 
 
Geologiczna Obsługa Inwestycji  
GeoIN Jan Czech 
Strobów 2H, 96-100 Skierniewice 
 
Dla projektowanego obiektu zakłada się I kategorię geotechniczną.  
Dla projektowanego zadania określa się występowanie prostych warunków gruntowych.  
Głębokość przemarzania gruntu na omawianym terenie wynosi 1,0 m. 
 
W podłożu omawianej działki zostały wydzielone dwa pakiety geotechniczne, w obrębie których 
znajdują się grunty o tej samej genezie. W obrębie pakietów wyodrębniono warstwy 
geotechniczne różniące się między sobą: rodzajem gruntu (litologią) oraz stopniem 
zagęszczenia gruntu.  
 
W obrębie pakietu I wydzielono jedną warstwę geotechniczną słabonośną w postaci szaro-
czarnych  nasypów niekontrolowanych. W obrębie pakietu II wydzielono dwie warstwy 
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geotechniczne gruntów niespoistych, średnio zagęszczonych. Warstwa I składa się z piasków 
drobnoziarnistych i piasków drobnoziarnistych przewarstwionych piaskami pylastymi i żwirem. 
Warstwa II składa się z piasków średnioziarnistych przewarstwionych żwirem. 
 
W podłożu działki stwierdzono występowanie wody gruntowej o zwierciadle ustabilizowanym. 
 
Stwierdzone warunki geotechniczne określa się jako korzystne dla potrzeb budowlanych. 
 
Ze względu na występowanie słabonośnej warstwy nasypów niekontrolowanych, zaleca się 
usunąć grunty słabonośne i zastąpić je nasypem budowlanym. 

 
 
Przed przystąpieniem do prac ziemnych kierownik robót oraz wykonawca powinien 
obowiązkowo zapoznać się z wykonaną dokumentacją badań podłoża gruntowego. 
 
Kategoria geologiczna obiektu :  I w prostych warunkach gruntowych.  

7. Projektowane zagospodarowanie działki 

7.1. Zakres inwestycji 

Inwestycja obejmuje oznaczone na planie zagospodarowania terenu elementy:  

- budynek w obudowie kontenerowej dla silnika kogeneracyjnego o mocy 0,26 MW na 
płycie fundamentowej; 

- lokalizację jednego przewodu spalinowego (komina) od silnika kogeneracyjnego; 

- budynek w obudowie kontenerowej pompowni; 

- budynek w obudowie kontenerowej transformatora i rozdzielni SN; 

- dojazdy serwisowe utwardzone; 

- instalację terenową gazu; 

- instalację terenową elektroenergetyczną SN wraz z teletransmisją i telemechaniką; 

- instalację terenową kanalizacji technicznej; 

- instalację terenową ciepłowniczą. 
 

7.2. Układ komunikacyjny i miejsca postojowe 

Rodzaje nawierzchni 

Konstrukcję nawierzchni zaprojektowano wg wytycznych Inwestora i wymogów serwisowania 
urządzeń i spełnia ona wymogi Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 
dnia 5 lutego 2014 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi 
publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 2014, nr 186). 
 
Droga publiczna – ul. Stawowa stanowi dojazd dla jednostek straży pożarnej oraz planuje się z 
niej obsługę projektowanych obiektów kogeneracji wraz z przynależnymi mu drogami 
serwisowymi. 
 
Drogi i place zaprojektowano jako nawierzchnię z kostki brukowej betonowej o przekroju 
konstrukcyjnym dla kategorii obciążenia ruchem KR3, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 
Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 5 lutego 2014 r. w sprawie warunków technicznych, 
jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 2014, nr 186).  
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Nawierzchnia pieszo-jezdni wewnętrznych umożliwia przejazd samochodów ciężarowych. 
Wody opadowe z projektowanych powierzchni drogowych i terenów utwardzonych zostaną 
zagospodarowane po terenie działki dzierżawionej przez Inwestora i nie wpłyną na teren działki 
ani terenów sąsiednich.  
 
Układ komunikacyjny 

Projektuje się układ komunikacyjny wewnętrzny - drogi manewrowe dla samochodów obsługi 
technicznej obiektu. Istniejący  przebudowywany zjazd z ul. Stawowej będzie obsługiwał teren 
nowo projektowanych obiektów i nie przewiduje się zwiększenia natężenia ruchu po realizacji 
inwestycji.  

 
Miejsca postojowe 

Obiekt nie wymaga miejsc parkingowych. Teren dróg manewrowych został ukształtowany w 
dowiązaniu do poziomu posadzki projektowanego zespołu budynków w obudowie kontenerowej 
oraz projektowanych wysokości nawierzchni ulic zewnętrznych. 
 

7.3. Droga pożarowa 

Dla projektowanych budynków kontenerowych nie jest wymagana droga pożarowa. Dojazd 
pojazdów jednostek straży pożarnej zapewniony jest przez istniejący przebudowywany zjazd 
z ul. Stawowej – wg odrębnego opracowania. 

Spełnia ona wymogi:  
o szerokość min. 4m 

o promień zewnętrzny łuku drogi pożarowej wynosi  min. 11m,  

o nachylenie maksymalnie 5%, 

o odległość od budynku min. 5m,  

 

7.4. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych 
surowców, materiałów, paliw i energii 

Projekt zawiera rozwiązania infrastruktury instalacyjnej ze sposobem jej funkcjonowania, 
rozplanowania i ułożenia. Trasy instalacji zewnętrznych zostały przedstawione na rysunku PB-
PZT-01. 
 
W ramach ww. inwestycji zaplanowano realizację następujących instalacji zewnętrznych na 
terenie działki dzierżawionej przez Inwestora: gazowej (do granicy działki), elektroenergetycznej 
(do granicy działki), teletransmisji i teletechniki (do granicy działki), ciepłowniczej (do granicy 
działki), kanalizacji technologicznej oraz budowę wewnętrznej instalacji elektrycznej, gazu, 
kanalizacji technologicznej.  
 
Przyłączenie przyłącza elektroenergetycznego, teletransmisji i teletechniki, gazowego i 
ciepłowniczego wg odrębnego opracowania. 

 
Urządzenia infrastruktury technicznej projektowane są wyłącznie jako podziemne, zgodnie z 
wymogami określonymi w przepisach szczególnych, w uzgodnieniu z dysponentami 
poszczególnych sieci, za zgodą na warunkach określonych przez zarządcę lub właściciela 
nieruchomości. 
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7.5. Rodzaj i przewidywana ilość wprowadzonych do środowiska substancji lub 
energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko   

Nie przewiduje się wprowadzania żadnych zanieczyszczeń związanych z funkcjonowaniem 
obiektu. Nie będą wytwarzane żadne odpady komunalne. 
 
Wody opadowe zostaną zagospodarowane na terenie inwestycji. 
 
W zakresie hałasu od urządzeń i instalacji technicznych w obiekcie przyjęto założenie główne, 
że poziomy hałasu od wyposażenia technicznego w budynku kontenerowym i w otoczeniu 
budynków nie mogą przekroczyć wartości dopuszczalnych, określonych w punkcie 4.1. na 
podstawie: Polska Norma PN/B-02151-2:2018-01 Akustyka budowlana. Ochrona przed 
hałasem pomieszczeń w budynkach. Dopuszczalne wartości poziomu dźwięku w 
pomieszczeniach, Rozporządzenie Ministra Środowiska z dn. 14 czerwca 2007 r. w sprawie 
dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku - Dziennik Ustaw Nr 120 Poz. 826, (tekst 
jednolity zgodnie z Dz.U. 2014 poz. 112). Urządzenia technologiczne zaprojektowane wewnątrz 
obiektu są urządzeniami nowoczesnymi, wysokie poziomy mocy akustycznej zostały 
zniwelowane poprzez zaprojektowane wewnątrz budynku perforowane płyty warstwowe 
akustyczne. Takie rozwiązanie spowoduje, że emisja hałasu do środowiska, którego źródłem 
będą te urządzenia, będzie pomijalna. 
 
Hałas, jaki będzie przez nie generowany, nie przekroczy poziomu ciśnienia akustycznego 55 dB 
w porze dziennej i 45 dB w porze nocnej. Urządzenia techniczne zlokalizowane na dachu 
budynku zostaną zabezpieczone tłumikami akustycznymi. Urządzenia klimatyzacyjne 
montowane będą na podkonstrukcjach stalowych z przekładką gumową. Wentylatory w 
jednostkach zewnętrznych zostaną wyposażone w wibroizolatory. 
 

7.6. Ukształtowanie terenu i zagospodarowanie mas ziemnych z wykopów 

Teren został ukształtowany w nawiązaniu do poziomu posadzek projektowanego zespołu 
budynków w zabudowie kontenerowej oraz do istniejących rzędnych terenu. Realizacja 
inwestycji nie zmieni stosunków wodnych na sąsiednich działkach osób trzecich. 
 
Masy ziemne pozyskane z wykopów w związku z realizacją planowanej inwestycji zostaną 
częściowo zagospodarowane do prac niwelacyjnych związanych z pracami budowlanymi na 
terenie planowanej inwestycji oraz dla potrzeb ukształtowania terenu i do niwelacji i zasypek 
wokół budynku. Nadwyżki mas ziemnych zostaną wywiezione z placu budowy na miejsce 
składowania odpadów. 
 

7.7. Ukształtowanie zieleni 

Układ zieleni pokazano na rysunku projektu zagospodarowania terenu. Wszystkie tereny 
przeznaczone pod zieleń należy obsiać mieszanką trawy.  
 

7.8. Ogrodzenie 

Teren zainwestowania nie jest ogrodzony. Projektuje się ogrodzenie części działki wraz z bramą 
dwuskrzydłową rozwierną w obrębie inwestycji wg rysunku PB_PZT_01 – Projekt 
zagospodarowania terenu. 
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8. Zestawienie powierzchni 

Bilans terenu zainwestowania nowo projektowanego: 

BILANS POWIERZCHNI 

  m2 % wg MPZP 

POW. ZABUDOWY PROJ. – KOGENERACJA 14,79 m2 0,17 % 65% 

POW. ZABUDOWY PROJ. – POMPOWNIA 14,79 m2 0,17 % 65% 

POW. ZABUDOWY PROJ. – TRAFOSTACJA 14,79 m2 0,17 % 65% 

POW. ZABUDOWY ISTNIEJACEJ 42,25 m2 0,50 % 65% 

POW. UTWARDZONA PROJEKTOWANA  292,50 m2        3,43 % - 

POW. UTWARDZONA ISTNIEJĄCA 1 372,40 m2 16,09 % - 

POWIERZ. BIOL. CZYNNA  6 776,48 m2 79,48 % 10% 

OBSZAR OPRACOWANIA 8 528,00 m2 100 % 100 % 

 
Wskaźnik wielkości powierzchni zabudowy istniejącej i projektowanej w stosunku do 
powierzchni działki: 86,62 m2 : 8 528,00 m2 = 0,0102 = 1,02% 
 
Intensywność zabudowy: 86,62 m2: 8 528,00 m2= 0,01  

9. Kwalifikacja obiektów ze względu na wysokość. Główne parametry inwestycji. 

Zgodnie z postanowieniami rozporządzenia MI z dnia 12 kwietnia 2002 r. obiekty realizowane 
w ramach inwestycji kwalifikują się do grupy budynków niskich (N -  wys. do 12 m). 

1. KONTENEROWY BUDYNEK KOGENERACJI   

Wysokość obiektu od poziomu terenu przy najniżej położonym 
wejściu do budynku do warstwy poszycia dachu  

2,74 m 

Liczba kondygnacji podziemnych 0 

Liczba kondygnacji nadziemnych 1  

 

CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY TECHNICZNE  

POWIERZCHNIA ZABUDOWY 14,79 m2 

KUBATURA 38,31 m3 

POZOSTAŁE PARAMETRY     

DŁUGOŚĆ 6,06 m 

SZEROKOŚĆ 2,44 m 

WYSOKOŚĆ  2,74 m 

 

2. KONTENEROWY BUDYNEK TRAFOSTACJI  

Wysokość obiektu od poziomu terenu przy najniżej położonym 
wejściu do budynku do warstwy poszycia dachu  

3,05 m 

Liczba kondygnacji podziemnych 0 

Liczba kondygnacji nadziemnych 1  

 

CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY TECHNICZNE  
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POWIERZCHNIA ZABUDOWY 14,79 m2 

KUBATURA 42,89 m3 

POZOSTAŁE PARAMETRY     

DŁUGOŚĆ 6,06 m 

SZEROKOŚĆ 2,44 m 

WYSOKOŚĆ  3,05 m 

 

3. KONTENEROWY BUDYNEK POMPOWNI  

Wysokość obiektu od poziomu terenu przy najniżej położonym 
wejściu do budynku do warstwy poszycia dachu (kalenica) 

3,05 m 

Liczba kondygnacji podziemnych 0 

Liczba kondygnacji nadziemnych 1  

 

CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY TECHNICZNE  

POWIERZCHNIA ZABUDOWY 14,79 m2 

KUBATURA 42,89 m3 

POZOSTAŁE PARAMETRY     

DŁUGOŚĆ 6,06 m 

SZEROKOŚĆ 2,44 m 

WYSOKOŚĆ  3,05 m 

 

10. Ograniczenia lub zakazy w zabudowie i zagospodarowaniu terenu wynikające 
Uchwały nr L/347/2022 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 29.09.2022 r. w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Drzewica 
dla terenu wokół zalewu obejmującego fragmenty obrębów Drzewica, Dąbrówka, 
Werówka i Strzyżów: 

Zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego: Rozwiązania projektowe: 

Symbol PI: przeznaczenie podstawowe – zabudowa obiektów 
produkcyjnych, składów i magazynów oraz infrastruktury technicznej 

warunek spełniony – 
projektuje się zespół 
obiektów układu 
kogeneracji 

Obowiązek nasadzenia pasa zieleni izolacyjnej o szerokości minimum 
3 m i wysokości minimum 3 m pomiędzy linią zabudowy a linią 
rozgraniczającą teren PI z terenem ZN12 

warunek spełniony – na 
działce nr 1080 występuje 
istniejący pas zieleni 
izolacyjnej 

Maksymalna wysokość budynków do 17 m, przy czym dla budynków w 
ramach przeznaczenia uzupełniającego do 12 m 

warunek spełniony – 
maksymalna wysokość 
budynków w zabudowie 
kontenerowej wynosi 
3,05m 

Maksymalna wysokość budowli do 24 m, przy czym dla budowli w 
ramach przeznaczenia uzupełniającego do 12 m z zastrzeżeniem, iż 
wysokości te nie dotyczą inwestycji celu publicznego z zakresu 
łączności publicznej 

warunek spełniony – 
maksymalna wysokość 
budowli (komina technol.) 
wynosi 6,74m 

Forma dachu i ukształtowanie połaci dachowych – dachy płaskie, 
dwuspadowe lub wielospadowe o kącie nachylenia do 45° 

warunek spełniony – 
dachy płaskie 
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Maksymalna intensywność zabudowy – 1,8 
Minimalna intensywność zabudowy – 0,01 

warunek spełniony – 
intensywność zabudowy 
wynosi 0,01 

Maksymalna powierzchnia zabudowy – 65% powierzchni działki 
budowlanej 

warunek spełniony – 
powierzchnia zabudowy 
wynosi 1,02% 

Minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej w odniesieniu do 
powierzchni działki budowlanej – 10% 

warunek spełniony – 
powierzchnia biologicznie 
czynna wynosi 79,47% 

Nakaz stosowania stonowanej kolorystyki elewacji spośród odcieni 
kolorów: białego, beżowego, żółtego, szarego; 
Nakaz nie dotyczy elementów elewacji prezentujących nazwę i logo 
podmiotu gospodarczego prowadzącego działalność na danej działce 
budowlanej 

warunek spełniony – 
zastosowano odcienie 
koloru szarego 

Nakaz stosowania kolorystyki dachów spośród odcieni kolorów: 
czerwonego, brązowego, grafitowego, czarnego 

warunek spełniony – kolor 
dachów grafitowy 

 
Na podstawie ustawy z dnia 03.02.1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych, teren nie 
wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele 
nierolnicze i nieleśne. 

11. Warunki ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz innych ustaleń. 

Teren nie jest wpisany do rejestru zabytków oraz nie podlega ochronie. 

12. W pływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia budowalnego.  

Teren nie znajduje się w strefie eksploatacji i szkód górniczych oraz nie podlega wpływom 
eksploatacji górniczej. 

13. Ochrona ludności zgodnie z wymaganiami ochrony cywilnej oraz opis sposobu 
zapewnienia bezpieczeństwa ludzi i mienia 

Zakres przedmiotu inwestycji nie ingeruje w zagadnienia ochrony ludności zgodnie z 
wymaganiami ochrony cywilnej. 
 
Podczas robót rozbiórkowych i budowlanych bezwzględnie stosować przepisy rozporządzenia 
Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 
wykonywania robót budowlanych. Zabezpieczenie ludzi i mienia  przy robotach rozbiórkowych i 
budowlanych należy dokonywać w identyczny sposób jak dla robót budowlanych i 
montażowych.: 
• Teren prowadzonych prac winien być wygrodzony w sposób, który jednoznacznie i trwale 
oddzieli teren prowadzonych prac wraz z przewidzianymi strefami niebezpiecznymi, miejscem 
na tymczasowe składowanie porozbiórkowego gruzu, elementów drewnianych, miejscem na 
tymczasowe składowanie materiałów budowlanych, placami manewrowymi dla maszyn 
załadunkowych oraz postoju samochodów do transportu i uniemożliwi wejście na teren budowy 
osobom postronnym. 
• Wygrodzenie należy wykonać za pomocą ogrodzenia tymczasowego ażurowego lub pełnego 
ewentualnie taśmą budowlaną w kolorze czerwonobiałym, mocowaną na słupkach, 
rozmieszczonych co 2,0 m. Taśma winna być umieszczona na wysokości 80 cm i 120 cm na 
całym obwodzie terenu wygrodzonego.  
• Przyjęto strefę wygrodzenia: min. 6,0 m wokół konstrukcji. 
• Ponadto teren, na którym odbywać się będzie budowa oznakować tablicami ostrzegawczymi.  



 

 

t r z e c i  w y m i a r  i n ż y n i e r i i          

 Dokument stanowi własność firmy RIKTNING GROUP - rozpowszechnianie i reprodukcja tego dokumentu, wykorzystywanie niezgodnie z umową  
i przez osoby nieuprawnione jest zabronione bez autoryzowanej zgody projektanta. Wszelkie prawa do tego dokumentu są zastrzeżone. 

16 
 

• Przed przystąpieniem do robót budowlanych należy upewnić się, czy na miejscu objętym 
robotami lub w miejscach zagrożonych nie znajdują się w czasie wykonywania robót osoby 
postronne. 
• Roboty prowadzone być powinny pod nadzorem osoby posiadającej uprawnienia do 
prowadzenia robót budowlanych. 
• Roboty należy wykonać zgodnie z przepisami oraz zasadami BHP i ppoż. 
• Od chwili rozpoczęcia prac budowlanych, przez cały czas trwania robót, aż do chwili całkowitej 
budowy, zabronione jest wejście na jego teren osobom nieupoważnionym. 
• Przed podjęciem prac budowlanych należy przeprowadzić instruktaż na stanowisku pracy w 
zakresie przestrzegania przepisów BHP. 
• Prace budowlane mogą wykonywać osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje zawodowe, 
przestrzegające wymagania bezpieczeństwa i higieny pracy oraz posiadające aktualne badania 
lekarskie i okresowe szkolenia BHP. 
• Wykonawca zapewnić musi bezpieczeństwo osobom upoważnionym do przebywania na 
terenie prac budowlanych, a w razie potrzeby zdecydowanie i wyraźnie wyda polecenie 
opuszczenia terenu budowy osobom postronnym i nieupoważnionym. 
• Za szkody wynikłe w trakcie wykonywania robót budowlanych odpowiada wykonawca, który 
winien być ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności. 
 
14. Charakter, cechy istniejących i przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz 

higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich 
otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami odrębnymi 
 

• Planowana inwestycja nie jest wymieniona w Rozporządzeniu z dnia 10 września 2019 w 
sprawie inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko, jako taka która ma znaczny 
wpływ na środowisko. Parametry inwestycji nie osiągają progów wymienionych w 
Rozporządzeniu. 

• Planowana inwestycja nie wpływa negatywnie na wody podziemne (Rozporządzenie Ministra 
Środowiska z dnia 23 lipca 2008 w sprawie kryteriów i sposobu oceny stanu wód podziemnych). 

• Planowana inwestycja nie wpływa negatywnie na standardy gleby i jakość ziemi 
(Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 9 września 2002r. w sprawie standardów jakości 
gleby oraz standardów jakości ziemi). 

• Planowana inwestycja nie jest zlokalizowana w obszarze Natura 2000.  

• Planowana inwestycja nie stanowi zagrożenia dla otoczenia pod względem emisji hałasu 
(Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 22 stycznia 2014 r. w sprawie dopuszczalnych 
poziomów hałasu w środowisku).  

 • Planowana inwestycja nie stanowi zagrożenia dla otoczenia ze względu na emisję 
zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego (Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 24 
sierpnia 2012 r. w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu). 

 
Planowana inwestycja nie oddziałuje na środowisko. 

15. Informacje o zagrożeniach dla środowiska oraz higieny i zdrowia, charakterystyka 
ekologiczna 

Planowane przedsięwzięcie nie kwalifikuje się do § 3 ust. 2, pkt.2) w związku z § 3 ust. 1, 
pkt. 54b) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć 
mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839). 
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Ze względu na lokalny charakter inwestycji brak jest możliwego transgenicznego charakteru 
oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze. Inwestycja nie będzie 
znacząco obciążać istniejącej infrastruktury technicznej. Projektowane rozwiązania materiałowe 
i techniczne, nie wywierają wpływu na otoczenie, w tym na środowisko. 

Realizowane przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na wody 
powierzchniowe podziemne, jak również nie spowoduje przekroczeń dopuszczalnych norm w 
zakresie emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego oraz hałasu. Oddziaływanie na 
środowisko będzie miało charakter lokalny o ograniczonym - do pobliskiego otoczenia zasięgu.  

Działalność obiektu nie grozi zanieczyszczeniem bądź naruszeniem powierzchni ziemi i 
gleby. Nie ma zagrożenia dla świata roślinnego. Nie notuje się zagrożeń ani uciążliwości w 
zakresie gospodarki odpadami dzięki właściwym ustaleniom w ich zagospodarowaniu. 
Oddziaływanie na środowisko podczas realizacji inwestycji ma charakter wyłącznie przejściowy 
i odwracalny, natomiast czas tych działań kończy się wraz z zakończeniem robót budowlanych.  

Wymagania ochrony środowiska na tym etapie należy osiągnąć poprzez: odpowiednią 
organizację robót dobór materiałów, sprzętu i środków transportowych spełniających 
wymagania ochrony środowiska, dopuszczające je do produkcji, obrotu o najmniejszym 
oddziaływaniu na środowisko stosowanie materiałów lub prefabrykatów posiadających atesty i 
certyfikaty. Prace budowlane powinny być prowadzone zgodnie z zatwierdzonym projektem 
budowlanym, sprawnym sprzętem i pod nadzorem budowlanym. W zakresie stosowanej 
technologii przewidziano powszechnie znane i sprawdzone rozwiązania nie stanowiące 
uciążliwości dla środowiska i ludzi. 
Ze względu na brak szkodliwego oddziaływania na środowisko - tereny (działki) otaczające 
dokumentowaną inwestycję nie odnotowują uciążliwości, szkodliwości ani wprowadzenia 
ograniczeń w użytkowaniu, zagospodarowaniu itp. 

16. Przystosowanie obiektu do poruszania się osób niepełnosprawnych. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, nie ma obowiązku przystosowania obiektu  do 
poruszania się osób niepełnosprawnych. 

17. Ogólna charakterystyka energetyczna obiektu budowlanego. 

Obiekty w obudowie kontenerowej i ich instalacje ogrzewcze, wentylacyjne, i energii 
elektrycznej, potrzebnych do użytkowania obiektów zgodnie z ich przeznaczeniem  utrzymywały 
się na racjonalnie niskim poziomie. Wszelkie wspomniane powyżej instalacje służą wyłącznie 
celom technologicznym. 
  
Przegrody zewnętrzne obiektów odpowiadają co najmniej wymaganiom izolacyjności cieplnej 
niezbędnej dla zabezpieczenia przed kondensacją pary wodnej i spełniają wymogi i 
postanowienia Polskich Norm będących odpowiednikami europejskich norm wg zasad 
szczegółowo w nich określonych. 
 
Wartości współczynnika przenikania ciepła U ścian, stropów i stropodachów, obliczone zgodnie 
z Polskimi Normami dotyczącymi obliczania oporu cieplnego i współczynnika przenikania ciepła, 
nie są większe niż wartości U(max).  

18. Inne niezbędne dane wynikające ze specyfikacji, charakteru i stopnia 
skomplikowania obiektu budowlanego lub robót budowlanych 

Nie przewiduje się etapowania inwestycji. 
Zakres inwestycji został przedstawiony na rysunku PB-PZT-01 - Projekt zagospodarowania 
terenu. 
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Dla realizacji obiektów nie przewiduje się specjalnych rozwiązań chroniących środowisko. Prace 
budowlane nie będą stanowiły zagrożenia dla środowiska. 

19. Analiza obszaru oddziaływania obiektu. 

• Analiza Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie pod kątem wyznaczenia w 
otoczeniu obiektu budowlanego terenu, na który obiekt oddziałuje wprowadzając ograniczenia 
w jego zagospodarowaniu (definicja obszaru oddziaływania obiektu na podstawie zapisów art. 
3 pkt 20 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane ), § 13.1, §18, §19, §20, § 23.1, § 60, , 
§ 271- 273. 
• Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane – art. 28 ust 2, art. 3 pkt 20, art. 20 ust.1 pkt 
1) 
• Kodeks postępowania administracyjnego z dnia 14 czerwca 1960 r. – art. 28, art. 10 §1 
• Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych - art. 35, art. 38, art. 39, art. 43. 
• Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska - art. 135 
• Rozporządzenie Rady Ministrów z 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących 
znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. , poz. 1839 z późn. zmianami) § 2 i § 3 
• Załącznik do Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie 
dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r. poz. 112 z późn. zmianami) 
 

Informacja o Obszarze Oddziaływania Obiektu (dalej jako O.O.O.)  

NR podstawa formalno-prawna włączenia do O.O.O 
Min. 
odległość 

Działki w O.O.O. 

1 

Obszar odległości ścian z oknami/ bez okien od 
granicy działki budynku 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH, JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 12 
(ODLEGŁOŚCI); 

3/4m zachowano odległość 

2 

Usytuowanie obiektów budowlanych przy drogach – 
drogi gminne w terenie zabudowanym USTAWA Z 
DNIA 21 MARCA 1985 R. O DROGACH 
PUBLICZNYCH, ART.43 (ODLEGŁÓŚCI SKRAJNI 
JEZDNI) 

6m zachowano odległość 

3 

Usytuowanie budowli, budynków, drzew i krzewów 
oraz wykonywanie robót ziemnych w sąsiedztwie linii 
kolejowych 
USTAWA Z DNIA 28 MARCA 2003 R. O 
TRANSPORCIE KOLEJOWYM , ART. 53 
(ODLEGŁOŚCI OD GRANICY); 

10m nie dotyczy 

4 

Usytuowanie budowli, budynków, drzew i krzewów 
oraz wykonywanie robót ziemnych w sąsiedztwie linii 
kolejowych 
USTAWA Z DNIA 28 MARCA 2003 R. O 
TRANSPORCIE KOLEJOWYM , ART. 53 
(ODLEGŁOŚCI OD LINII KOLEJOWEJ); 

15/20m nie dotyczy 

5 Obszar odległości minimalnej miejsc postojowych od 6/16m  
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granicy działki – w przypadku 11-60/ powyżej 60 
stanowisk postojowych 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 
19,20 (PARKINGI); 

nie dotyczy 

6 

Obszar odległości minimalnej miejsc postojowych od 
okien pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt 
ludzi – w przypadku 11-60/ powyżej 60 stanowisk 
postojowych 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 
19,20 (PARKINGI); 

10/20m nie dotyczy 

8 

Obszar odległości minimalnej śmietników od granicy 
działki 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 
23.1,2 (ŚMIETNIKI); 

3m nie dotyczy 

9 

Obszar odległości minimalnej śmietników od okien 
pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi  
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 
23.1,2 (ŚMIETNIKI); 

10m nie dotyczy 

10 

Obszar odległości minimalnej między zewnętrznymi 
ścianami budynku 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 
271.1 (ODLEGŁOŚCI); 

8/15m 
zachowano odległość 
od obiektów 
sąsiednich  

11 

Obszar zacieniania terenów budowlanych w godzinach  
7-17:00 w dniach 21 III i 23 IX 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 60 
(NASŁONECZNIENIE – obiekty mieszkaniowe); 

 
Projektowany obiekt 
nie zacienia działek 
sąsiadujących  

12 

Obszar odległości minimalnej nieprzesłaniania okien 
pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi 
ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY 
Z DNIA 12 KWIETNIA 2002 R. W SPRAWIE 
WARUNKÓW TECHNICZNYCH JAKIM POWINNY 
ODPOWIADAĆ BUDYNKI I ICH USYTUOWANIE, § 13 
(PRZESŁANIANIE); 

 

Projektowany obiekt 
nie przesłania okien 
pomieszczeń na  
działkach 
sąsiadujących 
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Projektowane obiekty są zlokalizowane od granic działek sąsiednich w odległościach zgodnych 
z ww. aktami oraz zgodnie przepisami prawa dotyczącymi przesłaniania. Gabaryty obiektów i 
odległości od działek sąsiadujących są zgodne z zapisami miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego, w związku z powyższym obszar oddziaływania inwestycji 
mieści się w całości na działce dzierżawionej przez Inwestora. 

20. Analiza zacieniania i przesłaniania dla obiektów na działkach sąsiednich. 

Projektowane obiekty są zlokalizowane od granic działek sąsiednich w odległościach zgodnych 
z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przepisami prawa 
dotyczącymi czasu przesłaniania. Gabaryty i wysokości obiektów zgodne są z zapisami ww. 
decyzji.  

21. Sprawdzenia. 

Projekt został zweryfikowany przez osobę sprawdzającą posiadającą uprawnienia do 
projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej oraz przez rzeczoznawców ds. 
p.poż. Opinia rzeczoznawcy  sanit.-hig. nie jest wymagana dla tego typu obiektów.  
Lokalizacja wszystkich budynków, budowli i urządzeń została zaprojektowana zgodnie z 
obowiązującymi przepisami p.poż. oraz opracowanymi dla projektu warunkami ochrony p.poż. 

22. Uwagi końcowe 

o Wszystkie prace budowlane należy wykonać zgodnie z „Warunkami technicznymi 

wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych", zasadami sztuki budowlanej i z 

przepisami BHP przez odpowiednio kwalifikowanych pracowników, pod stałym 

nadzorem technicznym. 

o Poziomy posadzek należy zweryfikować i precyzyjnie wytyczyć geodezyjnie na etapie 

wykonawczym, odchyłki od projektu należy konsultować z projektantem. 

o Wszelkie elementy stolarki okiennej i drzwiowej, fasad, okładzin elewacyjnych, balustrad 

należy zamówić w oparciu o zweryfikowane gabaryty otworów. 

o Dopuszcza się zastosowanie materiałów zamiennych pod warunkiem zastosowania ich 

nie gorszej jakości jedynie za zgodą projektanta. 

o Materiały budowlane oraz elementy prefabrykowane winny odpowiadać atestom 

technicznym oraz ustaleniom Norm Polskich. 

o Wszelkie wątpliwości powstałe podczas zapoznawania się z dokumentacją, jak i w 

czasie realizacji należy wyjaśnić z autorami projektu. 

o Projekt architektoniczny należy rozpatrywać równocześnie z opracowaniami 

branżowymi. 

o Jakiekolwiek zmiany w projekcie dozwolone są jedynie za zgodą autorów. 

o Wszystkie zastosowane materiały montować zgodnie z zaleceniami i wytycznymi 

producenta. 

o W ścianach attykowych wykonać przelewy awaryjne wg projektu wykonawczego. 

o Ostateczny dobór kolorystyki materiałów elewacyjnych i elementów wykończenia 

wewnętrznego musi uzyskać akceptację Głównego Projektanta.  

o Wymiary otworów okiennych i drzwiowych oraz wysokość parapetu zostały podane w 

świetle surowych ścian. 

o Stolarka okienna musi mieć zapewnioną mikrowentylację 
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o Powierzchnie pomieszczeń zostały obliczone zgodnie z normą PN-ISO 9836:1997 

23. Warunki ochrony przeciwpożarowej projektu zagospodarowania działki lub terenu 

23.1. Informacje o powierzchni zabudowy, wysokości i liczbie kondygnacji 

Projektowane obiekty: 

Powierzchnia zabudowy: 

- kontenerowy budynek gazowego urządzenia kogeneracyjnego 

- kontenerowa trafostacja 

- kontenerowa pompownia 

 

14,79 

14,79 

14,79 

 

m2 

m2 

m2 

Wysokość: 

- kontenerowy budynek gazowego urządzenia kogeneracyjnego 

- kontenerowa trafostacja 

- kontenerowa pompownia 

 

2,74 

3,05 

3,05 

 

m 

m 

m 

Ilość kondygnacji nadziemnych: 1 

Ilość kondygnacji podziemnych: 0 

 

23.2. Informacje o klasyfikacji pożarowej z uwagi na przeznaczenie i sposób 
użytkowania 

Projektowane obiekty należą do strefy PM<500 MJ/m2, nie przeznaczone na stały pobyt ludzi – 

przebywanie do 2 godzin. 

 

23.3. Informacje o klasie odporności pożarowej oraz odporności ogniowej i 
stopniu rozprzestrzeniania ognia przez ściany zewnętrzne i dachy 

Klasa odporności pożarowej 

Projektowane obiekty zakwalifikowane do strefy PM < 500 MJ/m2 należy wykonać w klasie 

odporności pożarowej „E”, o wysokości maksymalnej 3,05 m. 

 

Klasa odporności ogniowej elementów budowlanych 

Poszczególne elementy budowlane zaprojektowano odpowiednio do jego klasy odporności 

pożarowej w następującej klasie odporności ogniowej:  

 

Klasa E 

Element 

Budowlany 

Klasa odporności ogniowej 

WYMAGANA 

Główne elementy konstrukcyjne (-) 

Konstrukcja dachu (-) 

Strop (-) 
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Ściana zewnętrzna (dot. pasa 

międzykondygnacyjnego o szerokości 0,8 m wraz z 

połączeniem ze stropem) 

(-) 

Ściany wewnętrzne 

Obudowa poziomych dróg ewakuacyjnych 

(-) 

Przekrycie dachu (-) 

Ściany oddzielenia przeciwpożarowego (-) 

 

Stopień rozprzestrzeniania ognia 

Wszystkie elementy budowlane zaprojektowano o cesze nie rozprzestrzeniania ognia. 

Przekrycie dachu – klasa Broof (t1). 

 

23.4. Informacje o występowaniu zagrożenia wybuchem, w tym informacje dotyczące 
pomieszczeń zagrożonych wybuchem oraz stref zagrożenia wybuchem w 
przestrzeni zewnętrznej 

W obiektach nie przewiduje się pomieszczeń i przestrzeni zewnętrznych, kwalifikowanych do 

zagrożonych wybuchem. 

 

23.5. Informacje o usytuowaniu z uwagi na bezpieczeństwo pożarowe, w tym 
informacje o odległościach od sąsiadujących obiektów budowlanych, działek lub 
terenów oraz parametrach wpływających na odległości dopuszczalne 

ODLEGŁOŚĆ OD GRANICY DZIAŁEK: 

 Kontenerowy budynek 
gazowego urządz. kogen. 

Kontenerowa 
trafostacja 

Kontenerowa 
pompownia 

PÓŁNOC: 16,94 m 10,02 m 16,38 m 

POŁUDNIE: 55,60 m  61,65 m  22,29 m 

ZACHÓD: 74,01 m 78,78 m 78,55 m 

WSCHÓD: 28,60 m 23,66 m 24,06 m 

 
ODLEGŁOŚĆ OD BUDYNKÓW SĄSIEDNICH: 

 Kontenerowy budynek 
gazowego urządz. kogen. 

Kontenerowa 
trafostacja 

Kontenerowa 
pompownia 

PÓŁNOC: 66,05 m 59,24 m 63,53 m 

POŁUDNIE: 111,94 m 118,24 m 111,87 m 

ZACHÓD: 78,84 m  74,93 m  74,32 m  

WSCHÓD: 37,12 m 41,82 m 41,81 m 
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23.6. Informacje o przygotowaniu obiektu budowlanego i terenu do prowadzenia 
działań ratowniczych 

Zgodnie z zapisami Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 

24.07.2009 r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych, dla 

projektowanych obiektów nie jest wymagana droga pożarowa. Dojazd pojazdów jednostek 

straży pożarnej drogą publiczną ul. Stawową. 

 

Wymagania ogólne 

Drogi pożarowe i drogi dojazdowe do nich przebiegać będą w odległości co najmniej 5 m od 

chronionych obiektów.  Szerokość dróg pożarowych oraz dojazdowych wynosić będzie min. 4 

m a ich nachylenie nie przekroczy 5%. Na teren działki zapewniony zostanie co najmniej jeden 

wjazd. 

Pomiędzy droga pożarową a ścianą budynku nie mogą występować stałe elementy 

zagospodarowania terenu lub drzewa i krzewy o wysokości przekraczającej 3 m, 

uniemożliwiające dostęp do elewacji budynku za pomocą podnośników i drabin mechanicznych. 

Droga pożarowa powinna zapewniać przejazd bez cofania. Dopuszcza się wykonanie odcinka 

drogi pożarowej o długości nie większej niż 15 m, z którego wyjazd jest możliwy jedynie przez 

cofanie pojazdu. Droga pożarowa powinna umożliwiać przejazd pojazdów o nacisku osi na 

nawierzchnię jezdni co najmniej 100 kN. Najmniejszy promień zewnętrznego łuku drogi 

pożarowej nie będzie wynosić mniej niż 11 m.  

Wymagania dotyczące dróg pożarowych zostaną spełnione.  

 

Zapotrzebowanie na wodę do celów przeciwpożarowych do zewnętrznego gaszenia pożaru dla 

obiektów: należy zapewnić 10 dm3/s z co najmniej jednego hydrantu o średnicy 80 mm – 

zakłada się zaopatrzenie z 1 istniejącego hydrantu zewnętrznego DN 80  zlokalizowanego na 

terenie działki nr 595 w odległości od 5 m do 75 m od projektowanych obiektów, zasilanego z 

sieci miejskiej. 

 

23.7. Informacje o klasyfikacji pożarowej z uwagi na przeznaczenie i sposób 
użytkowania 

Nie dotyczy. 

 
 
 
 
 

      Opracowała: 
 

mgr inż. arch.  Joanna Marta Mazepa 
upr. budowlane nr 10/WPOKK/2012 

do projektowania b/o w spec. architektonicznej 
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24. Wpis do centralnego rejestru oraz wpis na listę członków właściwej izby samorządu 
zawodowego projektantów 

mgr inż. arch. Joanna Marta Mazepa (projektant branży architektonicznej) 
mgr inż. arch. Paweł Kobylański (projektant sprawdzający branży architektonicznej) 
mgr inż. Ireneusz Osajda (projektant branży konstrukcyjnej) 
mgr inż. Łukasz Konieczny (projektant sprawdzający branży konstrukcyjnej) 
mgr inż. Jacek Hałas (projektant branży sanitarnej) 
mgr inż. Joanna Świątek (projektant sprawdzający branży sanitarnej) 
mgr inż. Radosław Wawrzyniak (projektant branży elektrycznej) 
mgr inż. Andrzej Szwed – Michalski (projektant sprawdzający elektrycznej) 
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B. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 

 
 

PB_PZT_01 PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

PB_PZT_02 ZASIĘG STREF ZAGROŻENIA WYBUCHEM  

 

 


